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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos vinte e 
três dias do mês de Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, 
República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze 
minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 
presidência do vereador João Bastos Rodrigues, vice presidente o vereador Manoel 
Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias, segundo secretario o 
vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou 
aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 
vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia 
Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, 
João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 
Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de 
Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de 
vereadores o presidente solicitou ao vereadorIamax Prado Custodioque efetuasse a leitura 
de um trecho da Bíblia Sagrada. O presidente colocou a ata da 35ª sessão ordinária referente 
ao dia 16 de junho de 2015 em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 014/2015 de autoria do Dialogo Tapajós que convida 
os representantes do Poder Legislativo municipal a participar de uma reunião a ocorrer no dia 
25 de Junho as 09h00min no gabinete da presidência desta casa de leis. Oficio nº 
1272/15/GP de autoria da Câmara de Deputados Federal que encaminha, em anexo, nota 
técnica elaborada pela Secretária de Comunicação Social, constante no processo interno nº 
2015/113025, para conhecimento e providências. Oficio nº 0302/2015-MP/3ª PJI de 
autoria do Ministério Publico que encaminha a Recomendação nº 006/2015-MP/PJI para 
conhecimento e o devido cumprimento. Oficio nº 055/2015:CMDCA de autoria da 
Prefeitura Municipal de Itaituba/SEMDAS que solicita uma reunião com a Comissão de 
Orçamentos e Finanças desta Casa de leis. Oficio nº 059/2015/Ag Itaituba de autoria da 
Caixa Econômicaque faz esclarecimentos sobre o processo de seleção de beneficiários para o 
empreendimento Wirland Freire.Oficio nº 203/2015.SEMGOV/PMI de autoria da 
prefeitura municipal de Itaituba em resposta ao requerimento nº 226/2015 de iniciativa do 
vereador João Bastos Rodrigues. Oficio nº 204/2015.SEMGOV/PMI de autoria da 
prefeitura municipal de Itaituba em resposta aos requerimentos nº 228,233,234/2015 de 
iniciativa da vereadora Maria de Almeida Silva. Oficio nº 205/2015.SEMGOV/PMI de 
autoria da prefeitura municipal de Itaituba em resposta ao requerimento nº 229/2015 de 
iniciativa do vereador Manuel Diomar Santos Figueira. GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra 
o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que cumprimentou e desejou bom dia a todos 
os presentes. Falou sobre os trabalhos que estão sendo feitos nas ruas dos bairros da cidade 
e parabenizou a prefeita municipal pelas ações. Disse que que existem pessoas que não 
notam o que a prefeita faz e só sabem criticar suas ações. Pediu mais compreensão dessas 
pessoas, bem como dos demais edis desta casa. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, que 
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desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre a respeito de uma importante 
reunião que foi realizada neste ultimo domingo, 21/06, com a presença da Prefeita Eliene 
Nunes de Oliveira, do Secretário Municipal da SEMMA, o vereador Wescley Tomaz, bem como 
os representantes da Região garimpeira e autoridades locais, sobre a questão da legalização 
da área branca que é de competência do município de Itaituba, para que os garimpeiros 
possam trabalhar sem medo de serem penalizados pela fiscalizaçãodo IBAMA. Com a palavra 
o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que desejou bom dia a todos e disse que não 
está preocupado com a vida particular de ninguém e que preocupa se com a população do 
município. Falou que a caixa ainda não resolveu o problema das casas do residencial Wirland 
Freire e que ainda não foi enviado a esta casa de leis a relação de documentos solicitados a 
Caixa Econômica e a Prefeitura municipal. Disse que a diretoria de Habitação tem que dar 
uma resposta para a sociedade do município de Itaituba e disse que depois da entrega das 
casas irá convidar os demais vereadores para visitar o residencial e verificar casas fechadas. 
Falou sobre a prestação de contas do município ocorrido na semana passada e citou mês a 
mês o valor dos recursos que o município recebeu no primeiro quadrimestre deste ano 
totalizando mais de 68 milhões de reais e questionou onde foi aplicado esse recurso. Pediu 
que os gastos da prefeitura fossem transparentes e que as informações nunca são enviadas 
aos vereadores, afirmando que há uma malversação do dinheiro publico. Com a palavra o 
vereador Manoel Cordovil Diniz, cumprimentou a todos os presentes e  comentou sobre as 
casas do residencial Wirland Freire e que se precisa dar condições de qualidade de vida para 
população que irá morar no residencial. Mostrou uma placa sinalizadora localizada na Rodovia 
Transamazônica e fez comentários a respeito, enfatizando sua preocupação com acidentes de 
transito. Mostrou outras imagens de ruas interditadas em bairros da cidade e que se precisa 
tomar providencias do executivo a respeito.Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, 
que desejou bom dia a todos os presentes e falou sobre o problema relacionado ao programa 
minha casa minha vida no município. Contou que foi chamado a delegacia em que um grupo 
de mulheres tomaram medidas por conta própria e com certeza as autoridades competentes 
terão que se manifestar. O vereador falou sobre a segurança do município, dizendo que 
infelizmente a própria lei era conivente para que os bandidos fossem presos e dias seguintes 
forem soltos, liberados. O Edil lamentou situações envolvendo a ação do IBAMA, onde o 
mesmo sem piedade queima maquinários de garimpeiros. Disse que esteve juntamente com a 
comitiva da Prefeita em Moraes de Almeida no ultimo fim de semana, onde foi tratado sobre a 
situação dos garimpeiros daquela região. Continuando o vereador falou sobre o IHC,que são 
os esportistas de Itaituba, que fazem grande sacrifício para representar Itaituba no 
campeonato paraense, registrando a presença de dois desses jogadores em plenário.  Disse 
que infelizmente nenhum vereador poderia se comprometer em dar casas para as famílias que 
ficaram fora do programa, porém não vinham medidos esforços para contribuir. Com a 
palavra o vereador Isaac Dias, registrou a presença a de alguns professores presente em 
plenário, que vieram a esta casa para discutir o plano da Educação. Lembrou que o plano da 
educação criado em 1996 ainda não foi colocado em funcionamento, que contem ações que 



 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 

 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-  Telefax:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 

e-mail: cmitb@itbnet.com.br 

www.camaraitb.com.br 

 

3 

 

deveria ser colocadas em práticas. Segundo o vereador a estrutura da lei gerava prejuízos. 
Continuando o vereador falou sobre a segurança pública, acrescentando que a mudançados 
delegados não era a solução para redução da violência gerada em Itaituba.Logo após usou da 
palavra o Vereador Manoel Diomar Figueira, falando sobre uma ação social que estaria sendo 
feito na SEMDAS. O vereador falou sobre a importância de placas de advertências na Rodovia 
Transamazônica. Sobre as casas populares, disse que o municípiodeveria se posicionar para 
fazer valer o direito das pessoas que realmente preenchia os requisitos do programa. O Edil 
falou sobre algumas obras no município de Itaituba. Com a palavra a vereadora Maria 
Almeida, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre as casas do programa 
minha casa minha vida e parabenizou as mulheres que estão em luta pelo direito de moradia 
de qualidade. Contou um fato de uma senhora que ganhou uma casa e não residia na mesma, 
correndo o risco de perder o imóvel e considerou que não é justo a pessoa ganhar a casa e 
colocar outra pessoa para morar e espera que tudo seja esclarecido e resolvido. Finalizou seu 
discurso falando que alguns prefeitos fazem mais e outros fazem menos. Com a palavra o 
vereador Orismar Gomes que desejou bom dia a todos e que está aqui para defender o povo 
e não uma pessoa só. Disse que não está conformado com os prefeitos que fazem mais e 
outros menos e que todos deveriam fazer muito pelo povo de Itaituba. Falou que junto com 
outros vereadores são os mais cobrados, pois sempre estavam com a prefeita municipal. Falou 
que se as eleições fossem hoje a prefeita municipal não ganharia e pediu atenção de todos 
para seu discurso. Falou dos problemas nos bairros da cidade e citou o bairro da Liberdade e 
a prefeita deveria respeitar a população daquele bairro, bem como de toda população do 
município e pediu mais respeito por parte da administração municipal.Com a palavra o 
vereador Iamax Prado, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre os 
problemas no programa minha casa minha vida em Itaituba e disse que confia na comissão 
que foi formada por vereadores para acompanharem as possíveis irregularidades e acredita 
que tudo será resolvido. Falou que existem caçambas que fazem a coleta de lixo na cidade e 
que não são adequadas para tal e que lixos caem na rodovia causando transtorno para os 
motoristas. Pediu que a agência dos correios em Itaituba entregasse as correspondências aos 
moradores do Bairro Maria Madalena corretamente. Comentou sobre o problema do 
transporte escolar no distrito de Miritituba e que já levou esse problema a secretaria de 
educação do município e pediu providencias. Falou sobre uma caçamba roubada e tem a placa 
clonada e presta serviço a administração municipal e pediu que todos viessem amanhã para 
esclarecimentos a respeito. Com a palavra o vereador Nicodemos Aguiar, que desejou bom dia 
a todos os presentes e comentou o problema com as casa do programa minha casa minha 
vida em Itaituba e parabenizou esta casa de leis por formar uma comissão para acompanhar a 
liberação dessas casas e mostrou disposto a ajudar no que for preciso. Com a palavra o 
vereador Antonio Lopes de Sousa que desejou bom dia a todos e falou da confusão 
envolvendo as mulheres não contempladas no programa minha casa minha vida em Itaituba. 
Falou de fatos envolvendo pessoas que possuem casa no residencial Vale do Tapajós e 
alugam ou possuem outros imóveis que foram invadidas por pessoas não contempladas e que 
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isso não vai acabar. Disse que os vereadores tem que tomar uma posição em relação a essas 
casas no Piracanã.O presidente propôs que não houvesse o intervalo regimental e colocada a 
proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO 
DIA:REQUERIMENTO Nº 252/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 
Santos que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal e ao senhor 
Daniel Costa, Secretario Municipal de Infraestrutura, solicitando a execução de serviços de 
terraplanagem na Vicinal que dá acesso as Comunidades de Monte Sião e Comunidade Norte 
Sul. REQUERIMENTO Nº 253/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 
Santos que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal e ao senhor 
Daniel Costa, Secretario Municipal de Infraestrutura, solicitando o serviço de tapa buraco e 
recapeamento na Raimundo Preto até onde necessitar o serviço. REQUERIMENTO Nº 
254/2015 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, que requer o envio de oficio a 
senhora Eliene Nunes, prefeita municipal e ao senhor Daniel Costa, Secretario Municipal de 
Infraestrutura, solicitando a recuperação de ruas e pontes do Bairro Jardim das Araras. 
REQUERIMENTO Nº 255/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos 
que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal e ao senhor Daniel 
Costa, Secretario Municipal de Infraestrutura, solicitando os serviços de asfaltamento nas ruas 
35ª e 36ª no Bairro Santo Antonio. MOÇÃO Nº 015/2015 de autoria do vereador Wescley 
Aguiar que concede Moção de Aplauso e Congratulação a seleção de Itaituba de Handebol, 
pela conquista do Título de Tricampeões Regionais da Fase Oeste do Campeonato Paraense. 
Requerimentos e moções após lidos, discutidos e votados foram todos aprovados por 
unanimidade. E não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão 
e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 
aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues 
Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 
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